

# 「港獨」倒香港米 釋法維護港人福祉

林建岳博士 全國政協港澳台僑委員會副主任

人大釋法基本出發點，就是不能讓鼓吹「分離」、「港獨」的人進入立法會。這是攸關國家安全和港人福祉的大是大非問題，不能有半點含糊。香港是700萬港人安身立命的共同家園，我們希望安居樂業，享受安定平和的生活環境。香港與內地經濟一衣帶水，密不可分。香港經濟離開國家，將成無源之水，無本之木。兩地同胞骨肉相連、血濃於水，更是不可分離。如果任由「港獨」分子堂而皇之參選進入立法會，挑戰國家主權，破壞兩地感情，製造社會對立，掀起「排內」歪風，將立法會變成「播獨」平台，必將嚴重衝擊「一國兩制」，禍害港人。社會各界應該攜起手來捍衛基本法，捍衛「一國兩制」，反「港獨」，維護香港的福祉。人大釋法就是在關鍵時候為香港一錘定音，徹底解決宣誓風波，讓香港重返正軌，這是符合港人利益的安排。

## 維護香港家園 清除「港獨」毒瘤

這場宣誓風波的核心，在於梁游篡改誓詞，以粗言穢語侮辱國家民族，公然在立法會上鼓動「港獨」，當中牽涉到「港獨」及國家主權的問題，必須嚴肅處理。確保國家主權和領土完整是國家核心利益，是一條不可逾越的紅線。基本法在序言中開宗明義表明，國家在香港實行「一國兩制」，既是為了維護國家的統一和領土完整，也是要保持香港的繁榮和穩定。這也是中央通過基本法作出的莊嚴承諾和必須承擔的憲制責任。要捍衛「一國兩制」，維護國家的統一和領土完整，就絕不能讓鼓吹「分離」、「港獨」的人進入立法會。這是攸關港人福祉的大是大非問題，半點不能含糊。

香港與內地經濟一衣帶水，密不可分。一直以來，香港國際金融、貿易、航運中心的鞏固和發展，主要得益於背靠祖國的區位優勢和中央對港的全力支持。香港經濟離開國家，將成無源之水，無本之木。如果任由「港獨」分子堂而皇之參選進入立法會，挑戰國家主權，破壞兩地感情，製造社會對立，掀起「排內」歪風，將立法會變成「播獨」平台，必將嚴重衝擊「一國兩制」，破壞兩地經濟合作。正是由於有背靠國家的優勢，香港才得以成為全球具國際競爭力和最自由經濟體系的地區。離開了國家這個堅強後盾，試問香港國際金融中心的地位，貿易、旅遊、航運、專業服務等經濟支柱如何維持？香港缺乏天然資源，香港的食水、副食品以至電力等生活必需品，都要依靠內地供應，任由「港獨」勢力坐大，將香港「自絕」於國家，試問廣大市民的生計又如何保障？

「殷鑒不遠，在夏后之世」。前年79日的違法「佔中」，今年大年初一晚的旺角暴亂等事件已經充分說明，「港獨」勢力冒起，如果任其謬種流傳、坐大泛濫，只會不斷煽動仇恨對立，製造街頭暴亂，嚴重破壞香港社會的和諧安定，全港市民都要承受沉重的代價。「利莫大於治，害莫大於亂」。香港是我們安身立命的家園，社會穩定人民受益，動亂必定會帶來危害，這是中國千百年的古訓。「港獨」是香港社會的毒瘤，倒香港米，靠香港人，700萬市民絕不會答應。人大釋法「禁獨」，出發點既是為了維護國家的統一和領土完整，也是為了維護港人福祉，保持香港的繁榮穩定。



林建岳

## 兩地同胞骨肉相連血濃於水

兩地人民同屬中華民族，骨肉親情，血濃於水。「港獨」挑戰「一國兩制」，鼓吹「香港人唔係中國人」，分化港人與內地同胞骨肉相連的關係，更揚言要在香港「搞革命」。如果任由「港獨」歪風蔓延，必將加劇社會撕裂動盪，惡化政治生態，令香港社會陷入無休無止的政治惡鬥，這是所有愛護香港的人都不希望見到的。

## 平息風波 讓立法會返回正軌

目前香港有大量經濟民生議題需要處理，新一份的施政報告及財政預算案正在諮詢討論，然而，立法會卻陷入宣誓爭議的漩渦之中，浪費光陰，一事無成，香港社會將須為此付出沉重代價，全港市民都會成為輸家。人大釋法就是在關鍵時候為香港一錘定音，解決宣誓風波，讓香港重返正軌，這是符合港人利益的安排。

# 堅守國家統一底線 支持釋法反「獨」

姚志勝 中國和平統一促進會香港總會執行會長 太平紳士

香港社會對立法會宣誓規定的理解存在爭議，導致對「港獨」分子宣誓肆無忌憚侮辱國人、宣揚「港獨」卻不能及時予以依法懲處，不僅立法會運作陷於癱瘓，而且社會也受到極大的困擾和衝擊。對此，中央不能坐視不管。人大釋法傳達出強烈信息：國家安全的紅線不可碰，任何人企圖在香港搞分裂，將立法會變成鼓動「港獨」的平台，衝擊「一國兩制」底線，中央必會強力反制，絕不會手軟。維護國家統一，海內外的炎黃子孫責無旁貸。人大釋法反「港獨」，維護香港的「一國兩制」，華人華僑也會全力支持。

對國家主權、安全造成了嚴重威脅。如果任由這類狀況持續下去，必然損害國家安全和香港廣大市民的切身利益，中央不能坐視不管。全國人大常委會有必要及時對基本法第104條作出解釋，一錘定音，亮明法律的紅線，遏制「港獨」、維護憲法和基本法的權威，維護香港的法治和社會政治穩定。人大釋法是維護國家統一的必要舉措，是防止「港獨」分子混進立法會的「防波堤」。梁游以為「過了海就係神仙」，簽署確認書後參選立法會，宣誓時宣揚「港獨」。人大釋法正正扮演了「防波堤」的重要角色，撥亂反正，有力、有效地將「港獨」分子拒諸立法會門外，令香港社會、立法會重回正軌。

## 中央堅守國家安全底線絕不退讓

必須指出的是，「一國兩制」的基礎和前提是「一國」，沒有「一國」就沒有「兩制」，這是原則問題，不能有半點含糊。在涉及國家主權和領土完整的大是大非問題上，中央一向堅守底線，絕不退讓。記得2002年，台灣領導人陳水扁提出「一邊一國論」，企圖分裂國家。為「反對和遏制台灣分裂勢力分裂國家，促進祖國和平統一，維護台灣海峽地區和平穩定，維護國家主權和領土完整，維護中華民族的根本利益」，在2005年3月14日舉行的第十屆全國人民代表大會上，通過了《反分裂國家法》，正式以國家法律制度形式，宣示國家反對分裂的堅定立場，警告台灣政客不可冒險行事、嘗試觸碰國家主權統一的底線。中央對國家主權的底線，不容挑戰，對「港獨」分子無任何姑息縱容的空間。

人大釋法傳達出強烈信息：國家安全的紅線不可碰，任何人企圖在香港搞分裂，將立法會變成鼓動「港獨」的平台，衝擊「一國兩制」底線，中央必會強力反制，絕不會手軟。



姚志勝

## 愛國華人華僑支持釋法反「港獨」

維護國家統一，海內外的炎黃子孫責無旁貸。我們中國和平統一促進會香港總會聯絡全球華人華僑，從事促進國家和平統一的事業，親身感受到海內外華人華僑對「港獨」的關注和支持。人大釋法反「港獨」，維護香港的「一國兩制」，華人華僑也會全力支持。

# 人大釋法維護國家和香港核心利益

馮丹葵 港區全國政協委員

日前閉幕的中共十八屆六中全會，確立了習近平總書記核心地位。這是他十八大就任總書記以來，應對紛繁複雜、艱難險阻的國內、國際各項空前嚴峻挑戰，在黨和人民中間自然形成的，是眾望所歸。什麼是「領導核心」？「領導核心」就是「主心骨」。面對「港獨」逆流在香港社會來勢洶洶、大有氾濫成災之勢，以習近平為核心的黨中央、中央政府，敢於擔當，人大果斷釋法，在事關香港前途和命運、國家核心利益和民族尊嚴的大是大非問題上，展現出維護國家和香港根本利益的堅強意志，香港廣大市民也感到揚眉吐氣。



馮丹葵

自1840年鴉片戰爭被迫「割讓」香港起，在中華民族追求民族解放、國家富強百年探索中，從戊戌變法到辛亥革命，從五四運動到中國共產黨成立，歷史一再呼喚一個領導中國人民的「核心力量」。而帝國主義強盜恰恰唯恐中國出現一個領導人民的核心力量，千方百計瓜分中國，扶植軍閥混戰，以達到「分而治之」的目的，企圖把中華民族打入萬劫不復的深淵。

今天，我們中華民族比近代以來任何時期，都更接近實現民族復興的目標。正因此，以美日為代表的西方敵對勢力，孤注一擲力圖阻擋中華民族復興。回顧近年來國際風雲變幻，日本鼓吹「中國威脅論」，「台獨」勢力圖謀分裂中國，美國部署「重返亞太」，不斷加緊對中國的圍堵。如今香港「港獨」逆流愈演愈烈，並與「台獨」勢力遙相呼應，說明這絕非孤立和偶然現象。游蕙楨、梁頌恆等「港獨」分子入侵立法會，就是企圖裡應外合，從內部搞亂香港，遏制中國發展。

長期以來，香港有些人別有用心，片面強調所謂「三權分立」、「司法獨立」，曲解法律，把「佔中」等違法犯罪，採取「高高舉起、輕輕放下」的策略，誰若提出異議，就是不尊重法治，就是破壞香港的「核心價值觀」。這不能不令人懷疑，有人選擇性地落實「司法獨立」。如今，若當選的立法會議員，不承諾擁護基本法、效忠中華人民共和國香港特別行政區，甚至要把香港從中國分裂出去，那麼香港特別行政區都不存在了，還當什麼議員？從這個角度看，人大釋法正是維護法律的尊嚴性、科學性、邏輯性。

# 人大釋法眾望所歸 遏「獨」絕不妥協

林龍安 香港義工聯盟常務副主席 香港廈門聯誼總會理事長

人大決定釋法，平息宣誓風波。「港獨」分子刻意製造的宣誓風波擾攘多時，不僅令立法會運作癱瘓，更加劇本港社會虛耗空轉，本港市民均希望盡早結束亂局，讓香港重回發展正軌，人大主動釋法，顯示中央在事關國家統一、領土完整的大是大非問題上，絕不妥協，果斷出手，依法遏止「港獨」，為香港撥亂反正，解決難題，亦順應香港主流民意，維護香港廣大市民的根本利益。

如今，人大決定主動釋法，有利香港盡早終止宣誓風波引發的亂局，結束對香港社會的衝擊，對香港百利而無一害。有人利用莊嚴的立法會議事堂冒犯國家，鼓吹「港獨」，明目張膽分裂國家，嚴重違反國家憲法、基本法和香港有關法律，明顯超出香港內部事務的範疇，中央不及時出手制止，勢必動搖「一國兩制」根基，威脅國家主權、安全。遏止「港獨」失控氾濫茲事體大，是中央的權力，也是憲制責任。

此次人大釋法就是在關鍵時候為香港一錘定音，解決宣誓風波，向香港傳遞清楚信息，中央在「港獨」問題上沒有任何妥協退讓的空間，對「港獨」絕不會坐視不理，一定會從法律上、制度上長遠有效遏止「港獨」，徹底阻止「港獨」分子混入香港立法會，不容「港獨」分子在香港的建制架構內興風作浪。



林龍安

# 人大釋法保港行正路

梁志祥 新界社團聯會會長 立法會議員

梁頌恆、游蕙楨在立法會冒犯國家，鼓吹「港獨」，掀起軒然大波，立法會大會連續3星期「腰斬」，經濟民生討論陷入癱瘓。但梁頌恆、游蕙楨乘此不疲，更在反對派的包庇下，繼續把議事堂當作「獨」的舞台。在「港獨」分子挑戰法律和「一國兩制」底線的情況下，全國人大常委會「出手」，就梁、游宣誓事件釋法，有力遏止「港獨」，捍衛「一國兩制」，確保香港行正路。

人民代表大會常務委員會。換言之，人大常委會釋法本身就是法制的必然組成部分，而且人大釋法也是憲法賦予的權力。既然按法律做事，根本不存在破壞香港法治、干預司法獨立的問題。人大釋法不僅是行使權力，更是必須履行的憲制責任，確保香港的「一國兩制」實踐不走樣、不變形。

都因有關案件牽涉基本法的條文，全國人大常委會有根有據作出解釋，平息爭議。



梁志祥

# 支持釋法 根治亂象

林楚昭 香港工商總會會長

全國人大常委會就基本法第104條釋法，遏止「港獨」，維護國家統一及領土完整，對此廣大市民堅決支持和擁護。

絕大多數市民卻要為此「買單」。新一屆立法會，因為「港獨」勢力的當選更加添煩躁。激進反對派與「港獨」分子明來暗往，縱容「港獨」分子宣誓辱國播「獨」，組成人鏈護送「港獨」分子硬闖立法會，一次次癱瘓議會，立法會慘成「垃圾會」，如此下去，香港出路何在？港人看在眼里，痛在心頭。基本法清楚列明香港是中華人民共和國不可分離的一部分，清楚列明議員必須依法宣誓效忠中華人民共和國香港特別行政區。梁頌恆、游蕙楨以身試法，在莊嚴的宣誓儀式中身披「港獨」旗幟，口念「支那」辱華。是可忍，孰不可忍！他們事後百般狡辯，死不認錯，更以為詭辯暴力便可反敗為勝，根本視法紀如無物。人大釋法，是對「港獨」勢力的當頭棒喝，粉碎他們把立法會

當作宣揚「港獨」平台的黃梁夢。港人明白，「港獨」絕對不是反對派政客所云之「小兒科」、「難成氣候」，只是青年人「鬧着玩」。「港獨」思潮已從本港大學日漸蔓延至中學甚至小學，社會上有「港獨」勢力內外勾結、興風作浪。「港獨」分子成功騙取立法會議席，與反對派互相勾結，狙擊政府施政，對抗中央。近日更有「港獨」分子跑到台灣、日本，公然支持「台獨」、「疆獨」，他們有預謀有行動，若不嚴加防範，引致香江風雲色變，才真是悔之晚矣。因此，遏止「港獨」，事關國家統一和領土完整，事關香港的繁榮穩定，人大釋法是必要之舉。



林楚昭

# 唯有釋法能讓香港重回正軌

李世榮 沙田區議員

游梁二人於立法會宣誓中公然辱華，違反基本法及《宣誓及聲明條例》。就此，人大決定就基本法第104條釋法，合法合情合理，有利盡快平息風波，是將「港獨」分子逐出議會的最佳方法。



李世榮

游梁二人辱華播「獨」，違憲違法，逾越「一國兩制」底線，不過反對派卻縱容包庇。特區政府就宣誓一事提出司法覆核，就算最後能令游梁二人喪失議席，也很可能曠日持久，分分鐘4年之後才得出結果，游梁二人卻月月淨袋9萬多元，更甚者，他們可以議員身份，肆無忌憚在議會宣揚「港獨」，拖垮議會，讓香港永無寧日。

因此，人大常委會就基本法第104條釋法，絕對是必要迫切之舉，唯有如此才能讓香港盡快重回正軌，將「港獨」分子趕出議會。不過反中亂港之徒，立刻曲解「一國兩制」，胡亂搬出「三權分立」，攻擊人大釋法的合法性，這些歪理根本站不住腳，只是欺騙港人的障眼法。

根據《中華人民共和國憲法》第67條，「全國人民代表大會常務委員會行使下列職權：解釋法律」；基本法第158條也規定：「本法的解釋權屬於全國人民代表大會常務委員會」。人大釋法合憲合法，是履行維護國家主權安全、維護香港繁榮穩定的憲制責任。

反對派不許人大釋法，理由只有一個，就是香港越亂，他們便越多政治本錢。為了香港的持續發展和繁榮穩定，人大釋法勢在必行，撥亂反正，全港市民絕對支持。